
2024年河北省邢台市小升初数学100道经典

必刷应用题自测一卷含答案及精讲 

学校:________ 班级:________ 姓名:________ 考号:________ 

 

一、思维应用题(共 100 题，每题 1 分) 

1.四年级 5 个班共植树 708 棵，前 4个班每班植树 109 棵，五班植树多

少棵？ 

 
 

2.某校六年级 300 名学生进行体育达标测试，有 1/50的学生没有达标，

有多少人达标． 

 
 

3.甲乙两地相距 658 千米，客车从甲地开往已地，每小时行 58 千米，1

小时后，货车从乙地开往甲地，每小时行 62 千米，货车开出几小时后

与客车相遇？ 

 
 

4.有三箱货物，分别重 890 千克、1200 千克、980 千克，用一辆载重为

3 吨的货车一次能运走吗？ 

 
 

5.妈妈给小明一个大盒子，里面装着 6 个纸盒子，每个纸盒子又装 4个

小盒子，小明一共有多少个盒子． 

 
 

6.甲、乙两地相距 620 千米，一辆客车 8点 30 分从甲地开往乙地，每小



时行 75千米，一辆小车同时从乙地开往甲地，每小时行 80千米，两车

何时相遇？ 

 
 

7.五年级 202 个同学排成两路纵队，每两个同学相隔 0.5米，队伍每分

前进 60米，要通过一座 250 米的小桥，一共要多少分？ 

 
 

8.布置联欢会会场，按“三红二黄”的顺序挂气球，照这样挂起来，第 26

个是什么颜色的气球？第 30个呢？ 

 
 

9.甲乙两辆汽车同时从两地出发，相向而行，已知甲车每小时行 45 千米，

乙车每小时行 35 千米，它们在距离中点 10 千米处相遇，那么，甲乙两

地相距多少千米？ 

 
 

10.庆祝元旦活动，五年级学生做了 255 面彩旗，比一年级学生做的 4

倍多 15 面．一年级学生做了多少面彩旗？ 

 
 

11.一辆汽车从甲地开往乙地，1.5小时行了 96 千米，这时离乙地还有

192 千米．照这样的速度，再行几小时到达乙地？ 

 
 

12.某机床厂九月份上旬完成了生产计划的 3/8，中旬完成了余下的2/3，

下旬完成了 55台机床，结果超过生产计划的 25% ，这个厂九月份计划

生产机床多少台？  



 
 

13.一个圆柱形的玻璃缸，它的侧面展开是一个边长为 6.28分米的长方

形．把 15.7立方分米的水倒入这个玻璃缸内，水面离缸沿还有多少分米？ 

 
 

14.王芳走一步的平均长度是 60厘米，她从操场的这头走到那头一共走

了 250 步．操场长多少厘米？合多少米？ 

 
 

15.甲、乙两位同学上学，甲比乙多走 1/5的路程，而乙比甲走的时间少

1/11，甲、乙同学的速度比是多少？ 

 
 

16.养殖场有奶牛 78头，相当于肉牛数量的 3/5，羊的数量是肉牛数量

的 1/2．这个养殖场有羊多少只？ 

 
 

17.一辆汽车从早上10点出发，下午1点到达目的地，共行驶了96千米，

汽车平均每小时行驶多少千米？ 

 
 

18.王老师、李老师、张老师带 40 名学生去参观植物园．票价：成人票

10元/人；学生票 5元/人；团体(10以上)6元/人。怎样买票最合算？ 

 
 

19.阳光小学和双语小学一起进行两次体育比赛．第一次，阳光小学 50

人参加，合格率为 44% ；双语小学 30 人参加，合格率 40% ．第二次，

阳光小学 50人参加，合格率为 84% ，双语小学 70人参加，合格率 80% ，



两次考试总成绩中，哪所小学合格率高？ 

 
 

20.某校六年级共有学生 191 人，选出男生的 1/9和 11 名女生参加市数

学竞赛后，剩下的女生与男生人数之比为 3：4，问六年级有多少男生，

多少女生？ 

 
 

21.一件衣服打八折出售，现价比原价降低了百分之几．如果这件衣服的

原价是 240 元．现价是多少元． 

 
 

22.同学们参加春游活动，一个同学到负责后勤的老师那里去领碗，老师

问他领多少，他说领 55 个。又问：“多少人吃饭？”他说：“一人一个饭

碗，两人一个菜碗，三人一个汤碗。”算一算这个同学给多少人领碗？ 

 
 

23.某工厂男工人数比全厂人数的 59% 少 4 人，女工人数比全厂人数的

40% 多 6 人，全厂有多少人？ 

 
 

24.某工厂计划生产 20000 个零件，前 5天平均每天生产 2000 个零件，

由于技术革新每天比原来多生产 100 个零件，完成这批零件一共需要多

少天． 

 
 

25.一件工作，甲独做需要 20 天完成，乙独做需要 30 天完成．甲、乙两

人合做 5 天，完成这件工作的几分之几？ 



 
 

26.希望小学开展植树活动，五年级有 243 人，六年级有 257 人，平均每

人植 4棵树．他们一共了多少棵树？ 

 
 

27.商店运来 200 双鞋，分别装在 2 个木箱和 4个纸箱中，如果 3 个纸箱

与 1 个木箱装的鞋同样多，那么，一个纸箱装多少双鞋？ 

 
 

28.“六－”儿童节，希望小学组织 170 名同学去迪士尼游乐园游玩。小车

限乘 5人，每辆租费 20 元；中巴车限乘 20 人，毎辆租费 60 元。（1）

全部租小车要多少元？（2）全部租中巴，8辆车够吗？需要多少钱？（3）

请设计一种方案，怎样租车最省钱？ 

 
 

29.六年级有学生 250 人，相当于五年级人数的 5/7，五、六年级一共有

多少人？ 

 
 

30.商店将进价为每件700元的商品按标价的7折销售，仍可获利21元，

商品的标价为每件多少元？ 

 
 

31.有一个粮食仓库存粮 78吨，第一天运出 31 吨，第二天上午运出一部

分后，下午又运进粮食，下午运进的粮食正好与上午剩下的重量相等，

这时仓库里共存有粮食 64 吨，第二天上午运出了多少吨． 

 
 



32.某铸钢厂，16 名工人每天生产零件 128 个，按照这一速度，每天要

生产 216 个零件，需要多少名工人？ 

 
 

33.甲、乙、丙三人共有人民币 180 元，已知甲的钱数是乙的 4倍，比丙

的多 12元，甲、乙、丙各有人民币多少元？ 

 
 

34.小华全家利用假日乘汽车去森林公园，全程 162 千米，汽车每小时行

驶 54 千米，11：00 到达目的地．已知途中休息了 20分钟，小华全家是

什么时候出发的？ 

 
 

35.六年级学生检查身体，平均身高 152 厘米，其中男生 45人，平均身

高 152.4厘米，女生 40 人，平均身高多少厘米？ 

 
 

36.一本童话故事书共有 195 页，小红前 4 天已看了 60 页．照这样计算，

8 天能看多少页？这本书多少天才能看完？ 

 
 

37.王老师给学校运动队的 25 名同学去买 25 套运动装。衣服价格为：上

衣 63 元/件；裤子 47 元/条。（1）按原定价买运动装共需多少元？（2）

按原定价买上衣比裤子多用了多少元？（3）服装店推出优惠措施：买

10套及以上，每套便宜 10 元。在 10 套基础上，再每增加 10 套，每套

再降价 2 元。算一算王老师买这些运动装共用了多少元。 

 
 



38.化肥厂 2月份产值 32.57万元，比 1月份多 1.85万元，3月份比 1 月

份和 2月份总产值少 12.4万元，3月份产值多少万元？第一季度总产值

多少万元？ 

 
 

39.有一块梯形麦田，上底 28m，下底 32m，高 20m．在这块田里平均

每方米收小麦 2千克，共收小麦多少千克？ 

 
 

40.甲乙两地相距 910 千米。一辆汽车从甲地到乙地，每小时 95千米，6

小时行了多少千米？剩下的路程以每小时 85 千米的速度行驶，还要多

少小时才能到达？ 

 
 

41.一块地原来种萝卜、土豆两种蔬菜，萝卜种植面积占该地总面积的

3/10，现在根据市场需要，要把两种蔬菜种植面积调整为同样大小，那

么，土豆的多少应该改种萝卜． 

 
 

42.工厂计划用煤，某月 10天中前 3天共用 138 万吨，后 7天平均每天

用 28.8万吨．工厂平均每天用煤多少万吨？ 

 
 

43.货场有 56 吨货物，大卡车每次运 5吨，每次运费是 85元，小卡车每

次运 3吨，每次运费是 60 元．要使运费最省，需用大卡车多少辆，小

卡车多少辆？ 

 
 



44.一个圆柱体的侧面积是 108cm2，底面半径是 6cm，求这个圆柱体的

体积． 

 
 

45.班上一共有 18 个同学表演节目，老师只给了 120 元钱，请你设计一

个购买奖品的方案．（凡表演节目的人都要发一份奖品） 

 
 

46.修一段长 324 米的路，前 8小时共修了 240 米，剩下的每小时修 21

米，还要几小时才能修完？ 

 
 

47.修一段公路，第一天修了全长的 1/8少 40 米，第二天修了 250 米，

这时未修的米数与已修的米数比是 1：3，这段公路长多少米？ 

 
 

48.妈妈 2006 年 8 月 1 日在银行存了 5万元，年利息是 4.68%，到 2009

年 8 月 1 日取出，妈妈可以取回本金和利息一共多少元？（利息税按 5%

计算） 

 
 

49.学校图书室要买一批新书．王老师采购了118本，平均每本书22元．估

算一下，他带 2000 元钱够吗？ 

 
 

50.一辆列车以每小时 260 千米的速度从甲城开往乙城，甲、乙两城的距

离是 3120 千米，经过提速后比原来缩短了两小时到达．提速后速度是

多少？ 



 
 

51.一件衣服售价 180 元，比原价降低了 25% ．这件衣服原价多少元？ 

 
 

52.六年级参加“庆国庆”大合唱的学生有 56人，占六年级总人数的 40% ，

六年级共有多少人？ 

 
 

53.一批货物，第一次运走 25% ，第二次运走的比第一次多 1/2吨，还剩

7 吨没运走，这批货物共有多少吨？ 

 
 

54.甲乙两辆汽车分别从 A、B 两地同时相对开出，乙每小时行全程的

1/10，甲比乙早 1/3小时到达 A、B 两地的中点，当乙车到达中点时，

甲车又继续向前行驶了 26 千米到达 C 点，A、B 两地相距多少千米？ 

 
 

55.同学们每天早上 7 时 30 分到校，11 时 30 分放学回家；下午 2时到

校，16 时有放学回家，同学们一天在校多长时间？ 

 
 

56.某车站有 550 吨货物，车队工作 3小时运了 330 吨，照这样计算，其

余的还要运几小时？（用比例解） 

 
 

57.甲乙两地相距 610 千米，小华从甲地到乙地共用了 9小时，他先乘汽

车每小时行 40 千米，后来火车每小时 90 千米．小华乘汽车和火车各多

少小时？ 



 

58. 乙两辆汽车同时从北京出发，沿京沪高速公路向上海开去．甲车

每小时行 120 千米，乙车每小时行 100 千米．经过 5小时，两车相距多

少千米？ 

 
 

59.甲、乙两列高速动车分别从相距 1320 千米的上海（虹桥）和北京（南）

两地同时出发，相向而行．途中甲列高速动车由于上下客耽误了 0.1小

时，结果乙列高速动车 2.6小时后与甲列高速动车在途中相遇．已知乙

列高速动车平均每小时行 250 千米，甲列高速动车平均每小时行多少千

米？ 

 
 

60.学校组织五、六年级学生去春游，五年级 145 人，四年级 132 人，五

年级买门票比四年级多用 65元，每张门票多少元？（方程解） 

 
 

六一”节期间，五年级 125 位同学到公园坐过山车，每节车厢坐 12

人，一共要坐多少个车厢？ 

 
 

62.某工程队修一条路，第一周修了 4/9千米，第二周修了 2/9千米，第

三周修的比前两周的总和少 1/6千米． （1）第三周修路多少千米？ （2）

这三周一共修路多少千米？ 

 
 

63.某校五年级学生人数在 300～400 名之间，学生按每排 3人、5 人或 7



人．这个学校五年级有多少名学生． 

 
 

64.生产一批零件，结果又 196 个合格，4 个废品，这批产品的合格率是

多少？ 

 
 

65.光明小学六年级有学生 150 人，今天出勤的男生有 76人，女生有 71

人，今天的出勤率是多少？ 

 
 

66.一所山村小学 6个年级一共有学生 281 人，1～5年级每个年级都是

46人．六年级有多少人？ 

 
 

67.师徒两人共同完成一项零件加工业务，共获利 5400 元，其中师傅参

加了 18天，徒弟参加了 27天． （1）师徒俩平均每天的工钱是多少元？ 

（2）按时间分配，师徒两人各得多少元工钱？ （3）如果约定，师傅

每天的工钱应是徒弟的 1.5倍，则再按时间分配，师徒两人各得多少元？ 

 
 

68.某小学五年级有学生 304 人，选出男生人数的 1/11和 10 名女生参加

座谈会，剩下男生和女生人数相等，原来有男生多少人？ 

 
 

69.修筑一条长 0.8千米的公路用沙石 20 吨，照这样计算，修筑一条长

125 千米的公路需要沙石多少吨？ 

 
 



168 人参加，男同学有

156 人参加．4 个同学分成一组，可以分成多少个小组？ 

 
 

71.建筑工地运来了 4 车水泥，每车 4.5吨，共用了 4410 元，平均每吨

水泥多少元？ 

 
 

72.一位自行车运动员以每小时 24 千米的速度骑车从甲地到乙地，两小

时后另一位运动员骑一辆摩托车以每小时 56 千米的速度也从甲地到乙

地，在甲、乙两地中点处追上了自行车运动员，问甲、乙两地相距多远？ 

 
 

73.甲、乙、丙三人共出 27元合伙买了一批练习本，每人出资相同．由

于甲比丙少要 15 本，乙和丙要的一样多，因此乙和丙每人都要给甲 1.5

元。三人合伙买了多少本。 

 
 

74.一建筑工地原有水泥 22吨，又运来 8000 千克水泥，这些水泥刚好够

用 6 天，这个工地平均每天用多少吨水泥？ 

 
 

75.甲、乙两列火车同时从东西两城相向开出，甲车每小时行 49 千米，

乙车每小时行 47 千米，相遇时甲车比乙车多行 36 千米．求两城之间的

路程？ 

 
 

76.小红家有一堆圆锥形小麦堆，底面周长是 12.56米，高是 2 米，每立



千克．这堆小麦重多少千克？如果每只口袋装 50 千克

小麦，小红家需要准备多少只口袋？ 

 
 

77.修筑一条公路，甲队平均每天修 0.24千米，乙队平均每天修的是甲

队的 1.5倍，若两队同修一个月（按 30天计算），一共可修路多少千米？ 

 
 

78.甲仓库粮是乙仓库的 3倍，如果从甲仓库运出 90吨，从乙仓运出 10

吨，则两仓库存粮相等，甲乙两仓库原各存粮多少吨？ 

 
 

79.一辆汽车从甲地开往乙地，如果把车速提高 1/9，那么要比原定时间

提前 1小时到达，如果以原速行驶 162 千米，再把速度提高 1/6，也比

原定时间提前 1行驶到达．甲、乙两地相距多少千米？ 

 
 

80.一种商品打五折后售价 135 元，如果打六折后售价多少元？ 

 
 

81.仓库里的大米和面粉共有 200 袋．大米运走 2/5，面粉运走 1/10后，

仓库里剩下大米和面粉正好相等．原来面粉有多少袋？ 

 
 

82.一批零件 800 个，师徒二人共同加工 3 小时后，还剩 40% 没完成，

已知师徒二个工作效率比是 9：7，徒弟每小时加工零件多少个？ 

 
 

83.在建筑工地上，有一个近似于圆锥形的沙堆，测得它的底面半径是 3



米，这堆沙的体积约是多少立方米？ 

 
 

84.一个工厂由于采用新工艺，现在每件产品的成本是 20.4元，比原来

降低了 15% ．原来每件产品的成本是多少元？ 

 
 

85.一块梯形麦田，上底是 190 米，下底是 450 米，高 150 米，共收小麦

16.8吨，平均每公顷收小麦多少吨？ 

 
 

86.玉华小学组织同学们去春游，共租车 8 辆，大巴车每车坐 60 人，中

巴车每车坐 40 人，大巴车比中巴车上一共多坐了 180 人，大巴车和中

巴车各有多少辆？ 

 
 

87.一辆汽车从甲地到乙地，每小时行驶 160 千米，已经行了 12 小时，

离乙地还有 485 千米，甲地到乙地有多少千米？ 

 
 

88.甲乙两辆旅游车同时从 A、B 两地相对出发，甲车平均每小时行驶

78千米，乙车平均每小时行驶 59 千米，相遇时甲车比乙车多行驶 76

千米，A、B 两地相距多少千米？ 

 
 

89.修筑一条公路，计划 15 天修完，实际每天修 1750 米，结果时间缩短

20% ，计划每天修多少米？ 

 
 



20 人，如果女生人数减少 1/5，就和男生人数相

等．学校舞蹈队有女生多少人？ 

 
 

91.一个圆柱油桶的底面直径是 6 分米，高 70 厘米，这个油桶可装油多

少升？ 

 
 

92.甲、乙、丙三人拿出同样多的钱买一批苹果，分配时，甲、乙都比丙

多拿 30千克，结帐时甲和乙都要付给丙 65 元，每千克苹果多少元？ 

 
 

93.现有货物 73 吨，计划用载重量分别为 7 吨和 5吨的两种卡车一次运

走，且每辆都要装满，已知载重量为 7 吨的卡车每车车费为 65 元，载

重量为 5 吨的卡车每车运费 50 元，问最省也要用运费多少元？ 

 
 

94.甲乙两辆汽车同时从北京开往上海．已知甲车平均每小时行驶 89千

米，乙车平均每小时行驶 74千米，4小时后甲乙两车相距多少千米？ 

 
 

95.食品店上月的营业额是 20000 元，如果按营业额的 5% 缴纳营业税，

上月应缴纳营业税多少元． 

 
 

96.甲、乙车间共有工人 93人，甲车间人数的 4/5等于乙车间的 3/4．甲

车间有多少人？ 

 
 



97.甲、乙、丙三人快走，甲每分钟走 60 米，乙每分钟走 70米，丙每分

钟走 80米，甲、乙从东村，丙从西村，同时相向而行，丙遇到乙后 l0

分钟再遇甲，求东西两村相距多少千米？ 

 
 

98.一个圆柱形容器与一个圆锥形的容器底面积相等，将圆锥形容器装满

水后全部倒入空圆柱形容器内，这时水深 9 厘米，圆锥形容器的高是多

少厘米． 

 
 

99.甲乙两车同时从 A、B 两地出发相向而行，在距 B 地 108 千米处相

遇．他们各自到达对方的出发地后立即返回原地，途中又在距 A 地 84

千米处相遇．两次相遇地点相距多少千米． 

 
 

100.养鸡场母鸡的只数比公鸡多 270 只，母鸡与公鸡只数的比是 4：1．母

鸡、公鸡各有多少只？ 

 
 
 
 

参考答案 

 

1.考点：整数、小数复合应用题 专题：简单应用题和一般复合应用题 分

析：根据已知前 4个班每班植树 109 棵，用乘法求出前 4个班共植树的

棵树，然后用 5 个班植树的总棵树减去前 4 个班植树的棵树，即可求出

五班植树的棵树． 解答： 解：708-109×4 =708-436 =272（棵） 答：

五班植树 272 棵． 点评：解决本题先分析数量关系，找出先算什么，



再算什么，然后根据计算的顺序列式求解． 

2.分析 把总人数看成单位“1”，有 150 的学生没有达标，那么达标的人

数就是总人数的（1-1/50），用总人数乘上这个分率就是达标的人数． 解

答 解：300×（1-1/50） =300×49/50 =294（人） 答：有 294 人达标． 点

评 本题的关键是找出单位“1”，已知单位“1”的量求它的几分之几是多

少用乘法． 

3.考点：简单的行程问题 专题：行程问题 分析：用 496 减去客车 1 小

时行的路程，再根据时间=路程÷速度和，求出两车相遇时间．据此解

答． 解答： 解：（658-58×1）÷（58+62） =600÷120 =5（小时）； 答：

货车开出 5小时后与客车相遇． 点评：本题的关键是先求出客车走 1

小时后剩下的路程，然后再除以它们的速度和． 

4.答案：不能 解析： 890＋1200＋980＝3070(千克) 3吨＝3000 千克 

3070＞3000 不能  

5.分析：一个大盒中有 6 个纸盒，每个纸盒子又装 4个小盒子，根据乘

法的意义可知，小强共有小盒子 4×6=24 个，然后再加上 1 个大盒子、6

个中盒子即是小明一共有多少个盒子． 解答：解：4×6+6+1 =24+6+1， 

=31（个）； 答：小明一共有 31个盒子． 点评：完成本题要注意是求

一共有多少个盒子，而不是只求小盒子的个数． 

6.考点：简单的行程问题,日期和时间的推算 专题：行程问题 分析：先

求出客车和小车的速度和，再根据时间=路程÷两车速度和，求出时间+8：

30 就是相遇的时间，即可解答． 解答： 解：620÷（80+75） =620÷155 

=4（小时） 8：30+4：00=12：30 答：两车 12：30 时相遇． 点评：等



量关系式：时间=路程÷两车速度和是解答本题的依据． 

7.分析：202 人排成两路纵队，每路纵队 202÷2=101 人，间隔数是

101-1=100个，队伍长=100 个间隔全长=间隔长×间隔数=0.5×100=50 米，

从排头两人上桥到排尾两人离开桥，应行路程=桥长+队伍全长

=250+50=300 米，时间=路程÷速度即可求出． 解答：解：间隔数：

202÷2-1=100（个）， 队伍长：100×0.5=50（米）， 应行路程：250+50=300

（米）， 行走时间：300÷60=5（分）． 答：一共要 5分． 点评：这

个问题属于植树问题，101 人之间有 100 个间隔．还要注意计算通过桥

长时加上队伍全长．再根据路程、速度、时间之间的关系即可解决． 

8.【答案】红色 黄色 【解析】 26÷5＝5（组）……1（个） 红色 30÷5

＝6（组） 黄色 

9.【答案】160 千米 【解析】 10×2÷（45-35）=2（小时） （45+35）×2=160

（千米） 答：甲乙两地相距 160 千米. 

10.【答案】60 面 【解析】 （255﹣15）÷4 ＝240÷4 ＝60（面） 答：

一年级学生做了 60 面彩旗． 

11.分析：已知离乙地还有 192 千米，要求再行几小时到达乙地，应先求

出汽车的速度，根据题意，速度是每小时 96÷1.5=64（千米），那么行

192 千米需要的时间是 192÷64，计算即可解决问题． 解答：解：192÷

（96÷1.5）， =192÷64， =3（小时）； 答：再行 3小时到达乙地． 点

评：此题运用了两个关系式：路程÷时间=速度，路程÷速度=时间． 

12.解答 解：55÷[1-3/8-（1-3/8）×2/3]=264（台） 答：这个厂九月份计

划生产机床 264 台． 



13.分析：边长为 6.28分米，说明底面周长=圆柱的高=6.28分米，则圆

柱形玻璃缸的底面半径为 6.28÷3.14÷2=1（分米），则底面积为

3.14×12=3.14（平方分米），根据圆柱体体积计算公式．求出水的高度，

最后用容器的高减去水的高，即为所求． 解答：解：圆柱形玻璃缸的

底面半径为： 6.28÷3.14÷2=1（分米）， 水的高度： 15.7÷（3.14×12）， 

=15.7÷3.14， =5（dm）； 水面离缸沿还有： 6.28-5=1.28（dm）； 答：

水面离缸沿还有 1.28分米． 点评：此题重点考查学生认识圆柱体的侧

面展开图的形状，并能将这个正方形或长方形的边长跟圆柱的高、底面

圆的半径，找到相互转化的对应关系，最后运用对应关系和有关公式进

行计算． 

14.分析 要求操场大约长多少米，根据题意，也就是求 250 个 60 厘米是

多少，根据整数乘法的意义，用乘法计算，然后转化单位即可． 解答 解：

250×60=15000（厘米） 15000 厘米=150 米 答：操场长 15000 厘米，合

150 米． 点评 此题考查整数乘法意义的应用，求几个相同加数和用乘

法计算简便． 

15.分析：甲比乙多走 1/5的路程，把乙走的路程看作单位“1”，平均分

成 5份，甲走的路程相当于 6份；乙比甲走的时间少 1/11，把甲走的时

间看作单位“1”，平均分成 11份，乙走的时间相当于 10份，再根据路

程÷时间=速度，可求出答案． 解答：解：甲同学的速度：乙同学的速

度 =（6÷11）：（5÷10）， =6/11：5/10， =6/11×10/5， =12：11； 故

答案为：12：11． 点评：解答此题关键是找清各自以谁为标准，正确

找出单位“1”，做题时应认真细心，找准甲所走的路程的份数和相对应



的时间份数以及乙所走的路程的份数和相对应的时间，从而较好的解答

问题． 

16.解答： 解：78÷3/5×1/2 =130×1/2 =65（只） 答：这个养殖场有羊 65

只． 

17.分析：下午 1点是 13 时，先求出早上 10 点到下午 1点经过的时间，

再根据速度=路程÷时间即可解答． 解答：解：下午 1点=13 时， 96÷

（13-10）， =96÷3， =32（千米）， 答：汽车平均每小时行驶 32千

米． 点评：本题主要考查学生依据等量关系式：速度=路程÷时间，解

决问题的能力． 

18.分析：已知，成人票每人 10 元，学生票每人 5元，团体票每人 6 元． 因

此有三种购票方案：方案一，分别购成人票和学生票．方案二，统一购

团体票．方案三，7名学生和 3 名老师购团体票，剩下的学生购学生票．由

此进行分析计算即要可． 解答：解：方案一，分别购成人票和学生票： 

5×40+3×10=230（元）； 方案二，统一购团体票： 6×43=258（元）； 

方案三，7名学生和 3 名老师购团体票，剩下的学生购学生票： （3+7）

×6+（40-7）×5 =10×6+33×5， =60+165， =225（元）； 225 元＜230

元＜258 元． 所以方案三最合算． 答：7名学生和 3名老师购团体票，

剩下的学生购学生票最合算． 点评：完成本题要根据票价的不同及学

生人数与教师人数三个方面进行分析，从而得出最佳方案． 

19.考点：百分率应用题 专题：分数百分数应用题 分析：合格率是指合

格的人数占总人数的百分比，分别求出阳光小学和双语小学合格的人数，

进而根据：合格率=合格人数÷参加人数×100% ，分别求出两个学校的合
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